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                         1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ:
Настоящее положение о каникулах для воспитанников МДОУ «Детский сад «Колокольчик»» р.п.Духовницкое Духовницкого района  Саратовской области (далее по тексту ДОУ) разработано и соответствии с Законом РФ «Об образовании», Приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования" Уставом ДОУ(действующие)
Настоящее положение регулирует деятельность ДОУ по организации каникул для воспитанников.
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· Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей:
· Формирование у дошкольников интереса и любви к спорту, к физическим упражнениям;
· Развитие интереса к сценическому искусству через восприятие, зрительного и слухового внимания, памяти, наблюдательности, находчивости, фантазии, воображения, образного мышления;
· Совершенствование системы духовных ценностей ребенка, базирующейся на эстетических компонентах программы;
· Воспитание детей в русле традиционной отечественной культуры, формирование любви к ней
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Каникулы для воспитанников дошкольных образовательных групп рекомендуется организовывать два раза в г од:
·  в середине года (январь-февраль) - недельные каникулы;
·  в леший период; июнь, июль, август - летние каникулы
[bookmark: bookmark3]       4.СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В КАНИКУЛЫ:
· Во время зимних каникул рекомендуется проводить непосредственную образовательную деятельность только эстетически- оздоровительного цикла: музыка, физическая культура, художественное творчество.
· С дошкольниками рекомендуется планировать и проводить тематические дни и тематические недели: неделя здоровья, День улыбки и др.
В дни летних каникул непосредственную образовательную деятельность проводить не рекомендуется. Рекомендуется проводить спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии, туристические походы, проектную деятельность;
· На время каникул необходимо увеличить время прогулок.
    5.ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ПРАВА УЧАСТНИКОВ КАНИКУЛ
· При проведении каникул ответственность за организацию возлагается на воспитателей, старшую медицинскую сестру, музыкальных руководителей и инструктора по физической культуре, старшего воспитателя.
· Посещение воспитанниками мероприятий за пределами ДОУ в дни каникул проводится по согласованию с родителями (законными представителями) воспитанников.
                                6.ДОКУМЕНТАЦИЯ
Воспитатели составляют:
· план, в котором каникулярная деятельность проходит через все режимные моменты, через совместную деятельность педагога с детьми и самостоятельную деятельность детей;
· лучшие методические разработки «Каникул» могут направляться с личного согласия автора в средства массовой информации для опубликования и распространяться среди работников ДОУ - детских садов ДMP.
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