[bookmark: _GoBack]Наша «Первичка» действует  на основании Положения о первичной организации. 
В надлежащем состоянии находится профсоюзная документация.
На каждый новый учебный год составляется план работы. Своевременно проходят заседания профкомов и профсоюзные собрания, где обсуждаются актуальные вопросы.
Первичная профсоюзная организация детского сада осуществляет контроль за соблюдением в учреждении законодательства о труде. Председатель профсоюзного комитета Н.В. Кузьминова входит в состав комиссии по распределению надтарифного фонда. На заседаниях комиссии распределяются стимулирующие выплаты строго в соответствии с принятым в учреждении Положением об оплате труда и премировании. Ведутся протоколы заседаний, которые заверяются подписями всех членов комиссии.
В детском саду  создана комиссия по трудовым спорам, в состав которой входит председатель профкома. За последние 5 лет в учреждении  не было жалоб работников на нарушение их трудовых прав.
Для повышения уровня квалификации младших воспитателей в нашем д/с используется особая форма работы – создан «Клуб младших воспитателей», в рамках которого данная категория сотрудников изучает различные вопросы дошкольного воспитания, развивает личностные качества и работает над положительным имиджем  младшего воспитателя. Активное участие в работе данного клуба принимают члены профсоюза. 
Вся работа в детском саду выстраивается на принципах социального партнёрства.
В учреждении заключён коллективный договор, приложением к нему —  Соглашение между профсоюзом и работодателем  по охране труда.
Создана и работает комиссия по охране труда, в состав которой входит председатель профсоюзного комитета. От профсоюза избран уполномоченный по охране труда. В коллективе в течение  многих лет нет производственных травм не только среди педагогов, но и среди воспитанников.
В учреждении создана «Почта доверия» для родителей и для работников учреждения. Любой может задать администрации и профкому интересующие его вопросы.
Большое внимание уделяет профком  оздоровлению работников. В учреждении ведётся журнал регистрации детских и взрослых путёвок. Наши педагоги и их дети ежегодно посещают санатории… Профсоюз организовывает выезды на природу: летом – Волга, зимой – лыжи.
Первичная профсоюзная организация имеет свою систему работы с профсоюзным активом. Ведётся тетрадь учёта членов профсоюза.
Постоянно обновляется профсоюзный уголок. В нём, кроме плана работы, помещены агитационные материалы: «Что теряет работник, выйдя из профсоюза?», «Членом какого профсоюза Вы являетесь…». Ежегодно коллектив подписывается на газету «Мой профсоюз». С материалами газеты члены профсоюза могут ознакомиться на стенде «Профсоюзный уголок» и на заседании кружка. 
При профкоме действуют следующие комиссии:  по информационному обеспечению деятельности профсоюза, по социально-экономическим и правовым вопросам, по культурно-массовой  и оздоровительной работе.  Работает ревизионная комиссия. Профсоюзные взносы  распределяются в соответствии с утверждённой сметой. Профком постоянно участвует в организации тематических вечеров, посвящённых «Дню пожилого человека», «Дню воспитателя», «Новому году», «Международному женскому дню». Профком не проходит   мимо юбилейных дат членов  профсоюза, организовывая торжественные поздравления и трогательные концерты…
Профсоюзный комитет учреждения принимает самое активное  участие во всех мероприятиях, проводимых в учреждении.

